

喜迎省第十次党代会 专题报道

# 全省已有28家文化企业上市

## 安徽出版集团版权输出连续7年居全国同行业第一

星报讯(记者 祝亮) 省第九次党代会特别是党的十八大以来,我省把“文化产业”作为加快文化强省建设重要抓手,大力扶持重点文化改革发展示范企业和文化产业示范园区,积极推动文化创意产业与相关产业融合发展,加快转型升级步伐,努力将改革的先优势转化为产品优势、主业优势、品牌优势和产业集群优势。

据悉,我省已成功创建国家数字出版基地、文化与科技融合示范基地以及全国唯一的广播影视科技创新实验基地,“国字号”文化产业园达5家;2015年我省文化产业增加值和占比分别列全国第13位和第12位,较2012年分别提升4个位次和6个位次;2015年规模以上文化服务业主营收入占比为33.24%,较2012年提高了16.55个百分点;2015年,全省新增文化类高新技术企业95家,占当年全省新增高新技术企业的11.99%;2015年文化产品出口额10.28亿美元,输出版权921项,分别是2011年的2.06倍和1.61倍;截至目前,全省共有28家文化企业上市或新三板挂牌。

在今年第八届全国“文化企业30强”评选中,安

徽出版集团、安徽新华发行集团和科大讯飞股份有限公司榜上有名,我省入选企业数量并列全国第一位。上述两项权威评选结果,从一个侧面反映了我省文化产业发展的强劲势头。

安徽出版集团版权输出连续7年居全国同行业第一,创造了“销售收入和总资产市值双200亿”的新高度;安徽新华发行集团成功收购法国巴黎凤凰书店,推动中华精品图书走向国外主流社会,总体经济规模跃居全国同行业第一位……“五朵金花”积极推进跨区域跨行业跨所有制发展,努力做强主业、做大产业,打造综合性文化企业集团。

“五朵金花”不仅“身子骨”越来越壮,产品和业态上也更“时尚”更“新锐”了。报业集团的智能书报亭、数字阅报机,出版集团的时光流影、在线课堂教育平台、豚宝宝幼教数字产品,发行集团的智慧书城、数字科普教育产品、蓝狮子自出版系统,广电集团的智能家居,演艺集团的3D全息影像黄梅戏,新媒体集团的新娱互动产品,广播电视台的“蓝海豚·卡车之声”全媒体服务平台……

## 神舟十一号上的“安徽造”

### “心脏”合肥研发,推进剂淮南造

星报讯(记者 任金如) 10月17日,神舟十一号飞船成功发射。市场星报、安徽财经网记者从我省科研单位和企业获悉,同步遨游太空的,还有来自中国电科43所研发的关键电子元器件——类似于人体“心脏”作用的抗辐照电源等。除此之外,足以令安徽人骄傲的是,从神舟九号火箭开始到神舟十一号,每次助推火箭升空的火箭推进剂都是由位于淮南市的皖北煤电淮化集团自主研发和生产的。

在本次“神舟十一号”载人飞行任务中,中国电科43所在“天宫二号”空间飞行器中,配套了一款明星产品——抗辐照电源。该款电源产品作为关键电子器件,将直流输入电压变换成系统所需要的直流输出电压,为电子系统有效载荷提供能量,类似人体“心脏”。该款抗辐照电源,打破了国外禁运,技术水平达国际领先,实现了我国宇航用抗辐照DC/DC电源产品的自主可控。

而在“神舟十一号”飞行器上,中国电科43所配套一款改进型新产品——温度变换器,用于推进舱电源两个分系统中,发挥调节舱内温度环境、延长电源系统寿命的作用。改进前的产品曾成功用于载人飞船神舟七号至神舟十号以及“天宫一号”飞行器中。

令安徽人自豪的是,助推“神十一”升空的火箭推进剂由位于淮南市的皖北煤电淮化集团自主研发和生产的。淮化集团的工作人员接受市场星报、安徽财经网记者电话采访时说:“火箭飞天一直有我们企业的一份功劳,我们把安徽人的自豪写进了太空!”

运送升空的火箭需要四氧化二氮作为最关键的燃料推进剂,它俗称火箭的“血液”,要求纯度为99.5%,淮化集团提供的推进剂纯度达到了99.8%。“目前,我国发射的所有航天产品均使用淮化集团生产的推进剂。”皖北煤电集团工作人员说。

## 安徽全警参与改革创新大赛 15项优秀成果 代表安徽参与全国角逐

星报讯(皖公宣 星级记者 刘海泉) 携带易燃易爆物品,公交车会自动告警;公章里植入芯片,伪造公章将无处遁形……10月18日,安徽省公安厅举行全省公安机关改革创新大赛决赛,“警务智能语音云平台”、“云智办案通”、“公交车易燃易爆物检测告警装置”等15项成果最终脱颖而出,将代表安徽参加全国公安机关改革创新大赛。

今年4月,根据公安部部署,安徽省公安厅举办了为期5个月的全省公安机关改革创新大赛活动。截至9月20日,全省公安机关共申报改革创新项目158件。经过形式审查、项目初审、集中评审,推选出20个优秀项目进入决赛。

在当天的决赛上,各项目团队在5分钟的时间内,结合PPT和视频,汇报了项目的创新点、实效性和推广情况,赢得了现场观众的阵阵掌声。经过2个多小时的激烈比拼,“警务智能语音云平台”、“云智办案通”、“公交车易燃易爆物检测告警装置”等15个精品项目胜出,获得参加全国公安机关改革创新大赛“门票”。

## 党员篇

### 大爱无疆,他是最美80后援外医生

星报讯(王异 记者 李皖婷) 黄帆是安医大一附院器官移植中心的80后医生,也是中国首批援助南苏丹共和国医疗队中最年轻的队员,全国最美援外医生。2012年12月23日,是黄帆一生难忘的日子。当时他31岁,父母年迈,两个女儿刚出生,但就在那一天,黄帆告别父母妻儿,和医疗队的另外11名成员一起,踏上了南苏丹的医疗援助之旅。

作为中国首批赴南苏丹援助的医疗队,队员们遇到的困难是前所未有、难以想象的。一开始,当地医生对中国医务水平和医疗队员的工作能力缺乏信

任和理解,再加上语言沟通存在一定的障碍,想要迅速融入并开展工作并不是一件容易的事。但黄帆和同事们打的几场“漂亮仗”让当地医生对中国医生竖起了大拇指。

黄帆几乎把自己所有的时间和精力都花在了治病救人上。他说,能让更多的病人重返健康,能看到病人康复的笑脸,是他最开心的事。他还先后三次走进偏远的帕鲁齐地区、耶伊地区和亚帕村开展义诊,为当地百姓免费检测、诊疗、发放药品并进行卫生防疫和健康知识宣传。

## 图说新闻



近日,在省城青年路和太湖路交口附近,增设了两座长方形黄色亭子,整洁美观的亭子里还设置了座椅,不少务工人员都坐在里面等待业务。市场星报、安徽财经网记者从卫岗社区了解到,这些亭子是卫岗社区专门为零散务工人员设置的务工人员集散休息亭,为他们提供一处避风遮雨的地方。据悉,该处以前人员聚集,影响交通,为此,卫岗社区坚持“以人为本”,经过多次研究讨论,并征求了务工人员意见后,建成两处集散休息亭,务工人员工种也全部清晰标注出来,居民相应需求可到此寻找。如此集中高规格的集散点在合肥市尚属首处。

■ 王文玲 记者 于彩丽 文/图

## 风萧萧兮易水寒,“月租”一去兮不复还 ——安徽联通隆重推出日租卡产品

风萧萧兮易水寒,“月租”一去兮不复还,这个是不是我们大多数人的一个体验,大家都会或多或少感觉每个月的话费流量不能保证用到一样多,也不晓得这个月到底会用掉多少话费和流量,月租会觉得浪费!尤其是当发现这个月的话费流量还有好多没用,可是月租都已经交了,于是大家都会抱着不用白不用的心理,每到月底那几天,掐着时间打电话,算着流量刷手机,显然这样造成了浪费。

然而在4G盛行的江湖,我们没有足够的流量都不好意思出门。现在的吃喝玩乐,样样都要花流量。像小编还要掌握第一手资讯,了解社会话题榜,才能不被这个时代所抛弃,流量的需求非常大!以月租形式的流量虽然大,但我们为

此要付出高额的费用。所以有没有一种产品可以满足我们的流量需求,又不至于浪费呢?目前小编走访了相关运营商,了解到了安徽联通荣誉推出的“联通流量日租卡”打破传统计费模式,可以让流量日租卡彻底

改变按月计费传统,全新开启按天计费新模式。

据相关负责人介绍,日租卡一天1元畅享300M,真正让用户用得起、算得清,联通沃4G+网络,比WiFi安全,让手机上网更畅快。真正满足用户需求,提供用户良好的使用体验。

该负责人还说,日租卡是搭配全国接听免费的配置,让客户从此以后,告别月租,告别高消费。